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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Langenstein-
bach_______________________________________________________________ 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 22.02.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:35 Uhr 
Ort, Raum: Bürgersaal des neuen Rathauses Langensteinbach, 

Hirtenstraße 45, 76307 Karlsbad  
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Heike Günther  

Freie Wähler 
Herr Otto Höger  
Herr Karl-Heinz Ried  
Herr Oliver Walch  

CDU 
Herr Günter Denninger  
Herr Dr. Martin Rupp abwesend 
Frau Myrtha Schöpfle abwesend 
Frau Margit Günzel entschuldigt 

SPD 
Frau Cornelia Nürnberg entschuldigt 

Bündnis 90 / Die Grünen 
Herr Uwe Rohrer  
 

Gemeinderat 
Herr Roland Rädle 
Herr Norbert Ried 

 

 

Protokollführer/-in 
Frau Inge Dietz  
  

Bürgermeister 
Herr Jens Timm  

 

5 Zuhörer 

 

 

 

 
Tagesordnung: 
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TOP 1 Bekanntgaben 
TOP 2 Fragen der Ortschaftsräte 
TOP 3 Antworten aus den Fachämtern zu Fragen aus vergangenen OR-Sitzungen 
TOP 4 Informationen über Baumaßnahmen 
TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über Gestaltung des Geländes „Trafohäuschen“  
 in der Weinbrennerstraße 
TOP 6 Informationen zum Projekt „Gutes Älterwerden in Karlsbad“ 
TOP 7 Informationen zum Fahrradfest „Karlsbad radelt“ am 5. Mai und Grünwinkelfest  
 am 27./28. Juli 2018 
TOP 8 Genehmigung der Protokolle vom 16.11.2017 und 03.02.2018 
TOP 9 Fragen der Zuhörer 
 
 
TOP 1 Bekanntgaben 
Der TOP 6 „Informationen zum Projekt „Gutes Älterwerden in Karlsbad“ wurde den Gremienmit-
gliedern nicht zugestellt und kann daher nicht behandelt werden. Er wurde lediglich im Mittei-
lungsblatt veröffentlicht und wird in der nächsten Sitzung auf die Tagesordnung gesetzt. 
 
Am 08.03. um 19 Uhr ist der Startschuss für „Karlsbad unser Lebensraum“ im Bürgersaal. Es 
geht um den Rückgang der Insekten und Gegenmaßnahmen. Viele Bereiche wie Vereine und 
Kindergärten sollen eingebunden werden. Frau Seiter von der Agendarat-Gruppe betreut das 
Projekt und ist anwesend. Am ersten Abend sollen Ideen gesammelt werden. Der Ortschaftsrat 
ist eingeladen. 
 
Am Samstag, 14.04., 9 Uhr ist die jährliche Dorfputzete mit dem HSV. 
 
Am Freitag, 13.07. um 17 Uhr findet eine Ortsbegehung statt. Grundlage ist das Protokoll der 
letzten Ortsbegehung, um zu sehen, was sich geändert hat. 
 
Vom 19. bis 21. Oktober besuchen uns Bürgerinnen und Bürger aus unserer Partnerstadt Hel-
drungen. Die an diesem Wochenende stattfindende Kürbisnacht wird in das Programm einge-
baut. Ende Mai erhalten wir Rückmeldungen aus Heldrungen. 
 
 
TOP 2 Fragen der Ortschaftsräte 
OR Ried: Es wurden Bäume abgesägt und neue gepflanzt, die Bürgerinnen und Bürger waren 
nicht informiert. 
OVin Günther: Ein entsprechender Hinweis war heute im Mitteilungsblatt. 
 
GR Rädle fragt nach den massiven Baumfällarbeiten bei der Gas-Trasse. 
BM Timm: Es handelt sich um Schäden des letzten Sturms die auch im Staatswald Richtung 
Mutschelbach entfernt werden. 
Die OVin hakt beim Forst nach. 
 
TOP 3 Antworten aus den Fachämtern zu Fragen aus vergangenen OR-Sitzungen 
Das monierte herausstehende Kabel an der Mauer des Gartencenters ist von der Firma EnBW 
entfernt worden. 
 
In der letzten Sitzung wurde ein Schlagloch im „Ankergässle“ bereits mehrfach bemängelt und 
an die Verwaltung weitergegeben. 
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TOP 4 Informationen über Baumaßnahmen 
In der letzten BPU-Sitzung wurden für die Sanierung der St.-Barbara-Straße 80.000 € geneh-
migt. 
 
Vorbehaltlich der Zustimmung des GR läuft das Gebiet „Schaftrieb“. Ein städtebauliches Kon-
zept wird erstellt. Man erhofft sich dadurch einen positiven Schub für das Gelände „Fröschgär-
ten“. 
 
 
TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über Gestaltung des Geländes „Trafohäuschen“  
 in der Weinbrennerstraße 
Das Gremium stellt den Antrag: 
 
Den Erdwall abzuflachen, eine Sitzbank aufzustellen und die Fläche mit Pflanzen zu gestalten. 
Im hinteren Bereich wird aus Lärmschutzgründen eine massivere und höhere Bepflanzung ge-
wünscht. 
 
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, einstimmig 
 
 
TOP 6 Informationen zum Projekt „Gutes Älterwerden in Karlsbad“ 
Der TOP wird in der nächsten Sitzung behandelt. 
 
 
TOP 7 Informationen zum Fahrradfest „Karlsbad radelt“ am 5. Mai und Grünwinkelfest  
 am 27./28. Juli 2018 
Fahrradfest: Beginn am 05.05. ist 11 Uhr, der Bürgermeister eröffnet die Veranstaltung. 
Gleichzeit sollten die Sternfahrer aus den anderen Ortsteilen eintreffen. Der Ski-Club bietet eine 
Karlsbad-Rundfahrt an. Kulinarische Unterstützung kommt vom „Haus Conrath“, den Landfrau-
en und dem Arbeitskreis Asyl. Es wird ein Fahrrad verlost. Das offizielle Ende der Veranstaltung 
ist um 16 Uhr. 
 
Aus dem Ortschaftsrat werden Helfer/-innen für den Aufbau und den Kinderparcour benötigt. 
 
Die Ortsvorsteherin fragt beim Bike-Pool des Gymnasiums an (Herr Assem, Herr Jörlitschka), 
ob sie mitwirken. 
 
Grünwinkelfest: Momentan finden regelmäßig Treffen der ARGE statt. Dieses Jahr werden 
weniger Vereine teilnehmen, daher werden die Anwohner angesprochen. Vor dem Fest ist eine 
Ortsbegehung geplant. 
 
 
TOP 8 Genehmigung der Protokolle vom 16.11.2017 und 03.02.2018 
Die Protokolle werden einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 9 Fragen der Zuhörer 
Herr Würth schlägt statt einer Bank in der Weinbrenner-Straße eine Feinstaub-Messanlage so-
wie eine Verkehrszählungs-Anlage als Argument für eine Umgehungsstraße. 
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Herr Rößler moniert den desolaten Zustand der Ortsstraßen, Schlaglöcher sind teilweise tiefer 
geworden und teilweise wurden sie ausgebessert. In der St.-Barbara-Straße fehlt der Gehweg. 
Was geschieht zum Thema Sicherheit und Ausbau? 
BM Timm: Der Vollzugsdienst kontrolliert verstärkt Links-Parker. Widersprüche gegen Anzeigen 
nehmen zu, das bindet Arbeitskraft. Was auf der Prioritätenliste des GVD ist, muss er nachfra-
gen. 
OVin Günther: Ende des Jahres wurden die Löcher provisorisch geflickt. Der OR stellt für den 
Haushalt eine Prioritätenliste auf (Ende Mai). Jetzt ist die St.-Barbara-Straße dran. Reparaturen 
werden zwischendurch vorgenommen. 
 
Frau Seiter regt an, die Anbindung des Gebietes „Schaftrieb“ an die Ortsmitte im Bereich des 
ehemaligen Geschäftes „Brillen-Becker“ in die Planung mit aufzunehmen. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 19:35 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
Heike Günther    Inge Dietz 
Vorsitzende/r    Protokollführer/in 
 
 
 
Ortschaftsrat Günter Denninger    Ortschaftsrat Otto Höger 
Urkundsperson    Urkundsperson 
 
 
 
Ortschaftsrat Uwe Rohrer     
Urkundsperson     

 


